

輔仁大學學生赴姐妹校交換研修心得報告

姓名	林子薰	撰寫日期	2013年9月20日
院系所級	社會科學院 社會學 系/所 四年級		
國外研修學校	中文：中國人民大學		
	英文：RENMIN UNIVERSITY OF CHINA		
國外研修系所 (課程)	社會與人口學院 社會學系		
研修期間	自 2013 年 2 月 日至 2013 年 6 月 日止		

二月底時前往北京，開始交換生生活。

第一次住在學校宿舍，號稱人大最好的宿舍「公主樓」，841 六個人一間的宿舍，雖然空間不是很大，洗澡要去外面洗，限定的澡堂時間跟個人隱私極低的澡堂，但是能跟室友一起生活非常開心。

北京空氣不好風沙大，冬天也特別寒冷，夏天也特別熱，但看到學校到處都是白雪覆蓋時，有說不出來的驚喜感，畢竟在台灣是不可能看到的景象。學校堂有東南西北之分，他們取名字真特別，都直接明白就叫東區食堂，靠近留學生宿舍就叫留學生食堂，很簡單得取名字方法。指示位置時也同樣都用東南西北，對於台灣學生來講應該是有困難，因為我們通常都是說像右幾百公尺之類的。人大與輔大一樣都有以學校命名的地鐵站名，學校門口就是地鐵，讓我們能隨時去北京觀光，交通非常便利。北京地鐵非常擁擠，真得體驗到不用握扶手也不會跌倒，可怕的窒息感。讀書風氣真的不錯，學生都提早到教室，也會利用空教室安靜在教室自習，學生都好會回答問題，就算回答不是正確答案，但也會盡力講出自己的想法。學校內外國留學生滿多的，有幸能認識一些外國朋友與他們交流。

利用假期時，與朋友們一起去哈爾濱、山東、天津、北京、西安遊玩，見識到中國真的很大，有好多地方擁有豐富的歷史背景和古建築，令人讚嘆，像是北京的天壇、長城、故宮，西安的兵馬俑，山東的泰山。也體驗到他們得搭火車方式，硬臥、軟臥、硬座，很新鮮一搭都是十幾個小時，在火車上睡一晚就到達目的地。

北京的小孩不管天氣冷還是熱，不管男生還是女生，都會穿著露屁股得褲子，無法理解的景象，褲子都開好大好的洞，據說是北方小孩都會穿這樣，方便學習大小便，特別的景象。

交換的生活，每天都充滿驚喜既新鮮又有趣，很開心能有這個機會去人大學習。非常感謝。



